

“脱欧”三年，英国人后悔了？

过半英国人认为“脱欧”是错误的决定

距离2020年1月31日

英国正式退出欧盟已有三年时间。三年里，英国虽然实现了“脱欧”的部分政治诉求，但其经济问题并未因“脱欧”迎刃而解，这极大影响了国内对“脱欧”问题的民意倾向，英国与欧盟关系也因“脱欧”问题受到考验。

▶ 民调显示，近半英国年轻人对未来感到悲观。(资料片)



国内民意动摇

英国舆观调查公司去年底发布的一项民意调查结果显示，56%的受调查者认为英国脱离欧洲联盟是一个错误决定，一些曾投票支持“脱欧”的受调查者改变了想法。

根据调查结果，32%的受调查者依然支持“脱欧”。当初投票支持“脱欧”的受调查者中，近20%表示已经改变想法。先前支持留在欧盟的受调查者中，大约91%依旧认为“脱欧”是错误决定。

2016年6月23日，英国是否脱离欧盟举行全民公投，约52%的投票者支持“脱欧”。经过漫长谈判，英国于2020年1月31日正式退出欧盟。

舆观调查公司围绕脱欧意向的民调显示，2021年4月以来，认为“脱欧”错误和支持“脱欧”的意见之间差距呈扩大趋势。在最新调查中，两者差距扩大为24个百分点。

近两年，英国通货膨胀水平居高不下。英国国家统计局数据显示，英国去年10月消费者价格指数(CPI)同比上涨11.1%，同比涨幅再创40年来新高。持续高通胀让民众生活压力陡增，不断攀升的电费、燃气费、食品和饮料价格使英国人不得不节俭度日。

由于通胀高企、实际收入大幅缩水等

原因，目前英国年轻人对经济前景的信心处于14年来的最低点。在16至25岁的年轻人中，57%的人表示生活成本飙升是未来最令人担忧的问题，46%的受访者表示经济的不确定性使他们对未来十分悲观，而34%的人对将要到来的经济衰退感到担忧。

“脱欧”未能如愿以偿

中国社会科学院欧洲研究所副研究员、英国问题专家孔元指出，对自身“被边缘化”的担忧是英国选择“脱欧”的重要原因。孔元认为，英国“脱欧”的部分政治诉求确实得到了实现。“脱欧”后英国重获更多自主权，但希望通过“脱欧”成为一个对全球事务有影响力的“全球化英国”的愿望，未能如愿以偿。

孔元指出，英国迄今几乎未能实现任何“脱欧”的经济诉求。英国希望通过“脱欧”开拓更广阔的市场，与亚太等地区的更多国家达成贸易伙伴关系，但此举收效不佳。“尽管英国已经与日本、澳大利亚等几个国家签订自贸协议，但与美国等国的自贸协定签署遥遥无期，在加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》(CPTPP)等关键问题上也需要更多时间。”

孔元同时指出，英国经济本身就存在结构性问题，如去工业化严重、对消费和

服务依赖程度较高、劳动力数量不足等。在这些问题上，“脱欧”不仅没有起到缓解作用，反倒雪上加霜。

2022年以来的乌克兰危机也使英国经济承压更重，一段时间以来英国各界的罢工就是经济衰退的一个缩影。

英欧关系面临考验

“脱欧”问题遗留的诸多争议与难题也考验着英国与欧盟的关系。

“北爱尔兰相关问题就是遗留下来的一个棘手难题。虽然英国与欧盟在相关问题上达成一定共识并签订了‘北爱尔兰议定书’，但其中部分规定存在问题，英欧双方至今仍无法就修改规定达成一致。”孔元称，“另一方面，英国与欧盟仅在贸易方面达成了‘脱欧’协议，在防务安全合作方面却没有确定一个新的成熟机制，相关问题至今也没有解决。”

孔元认为，复杂的“脱欧”问题导致英国政府与欧盟关系出现裂痕，特别是在特拉斯担任英国首相的一段时间里。苏纳克2022年10月接任英国首相后作出了许多努力，试图修复英国与欧盟的关系。苏纳克意识到，只有处理好与欧盟的关系，才有可能解决英国的经济问题。

据央视新闻、中新网、新华社等

编辑：赵世峰 组版：颜莉

●青岛金博洋船艇科技有限责任公司公章(3702840302779)、法人章隋惠芳(3702845718189)丢失，声明原章作废。

●济宁宏强装饰工程有限公司副本(嘉祥县行政审批服务局2021年03月02日核发)丢失，统一社会信用代码91370829MA3UNWJJ9K，声明作废。

●山东麦昆医疗器械有限公司丢失第二类医疗器械备案凭证(鲁济食药监械经营备20192479号)，声明作废。

●济南连顺建筑工程有限公司车辆鲁AL5278，城建6831标识牌丢失，声明作废。

●山东守护星网络科技有限公司公章(3708833041476)、财务专用章(3708833041477)、发票专用章(3708833041474)丢失，声明原章作废。

●安兰美丢失助理医师执业证(编码XC10+4137030300037)，医师资格证(2010337X C10+4137110219811281327)，声明挂失。

●马瑞遥(身份证号：370103198603310513)购买鲁商御龙湾84号楼101室，遗失购房款收据两张：金额：1202140元，收据号：00023657；金额：370000元，收据号：00025939，特此声明挂失原件作废。

●青岛鱼上鲜食品有限公司名称变更为青岛鲜一方健康科技有限公司，原公章(3702110334282)丢失，声明原章作废。

【友情提示】本栏目内容由发布者提供(单方形式发布)，非最终有效依据和法律认定，以行政职能部门对最终业务审核认定为准，相关利害关系人应通过具有管理权限的职能部门确认信息或交易。

枣庄鼎晖物流有限公司车辆鲁Dc0068(黄色)道路运输证丢失，证号：370402005003，声明作废。

●山东幸福人医药连锁有限公司台儿庄东顺店营业执照正副本丢失，统一社会信用代码91370405MA3CE7YK9Y，声明作废。

●公告：2022年12月4日19时许，张奉春(男，驾驶证号码370830198302046816，档案编号370800411578)，饮酒后驾驶机动车被市中大队民警查处，因其未向公安机关提供驾驶证件，公告作废。济宁市公安局交通警察支队市中大队 2023年2月2日

●公告：王洪良同志：你于2021年6月24日正式与公司签订《劳动合同》，因你存在严重违反《公司规章制度》的行为，给公司造成了恶劣影响，根据相关法律规定和《公司规章制度》，公司在2022年10月13日已作出决定对你予以开除。特此公告。

宽度网络科技(河南)有限公司 2023年2月1日

公告声明

省级媒体 天天发布

服务监督:0531-88778968

[山东各地] 证件挂失/企业声明/拍卖/公告程序等

●注销公告

济南全学汇国际培训学校(统一社会信用代码:52370112MJD7638605、办学许可证号:137010570120021)经董事会决议，拟向登记机关申请注销登记，并成立清算组，由周瑞敏、王军、杨蕾、陈霞、王立志组成，请债权人自公告发布之日起45日内向该学校清算组申报债权。特此公告。

霍胜勇，齐鲁工业大学毕业证丢失，证书编号：40315202106703897，声明作废。

济南市正益信工程造价咨询有限公司(统一社会信用代码：91370112MA3UUGQ29C)遗失合同专用章和财务专用章(编号：3701127625511)，声明作废。

2023年2月1日

诚聘

山东登报服务连锁机构，基于市场拓展需要，诚聘具有互联网思维的营销人才、办公内勤(熟悉排版)各数名。英雄不问出处，年龄学历等均不可一概而论，只要进取。有意者请将简历发送至123181202@qq.com 合则约见

工作地点：济南\泰安\潍坊\济宁等主城区 0531-88778968

●变更名称、地址及负责人公告
名称变更：原黎明保险经纪有限公司济南长清营业部，现变更为黎明保险经纪有限公司日照分公司。同时地址变更：由原山东省济南市长清区银东富群超市三楼301室，变更为山东省日照市东港区秦楼街道济南南路、烟台路东(大象国际办公楼)001幢01单元(01)802号。同时负责人变更：由原宋文兴变更为马艳丽。特此公告。

●济南槐荫皇城快餐店食品经营许可证副本丢失，许可证编号JY23701040065736，声明原件作废。

●济南尚品一街商业运营管理有限公司遗失济南西奥电梯有限公司开具的山东增值税普通发票，开票日期：2022年10月28日，金额：5000元，编号：39244266，声明作废。

●山东金泰保保险经纪有限公司 2023年2月2日

●颜敏，鲁DJ8856道路运输证丢失，证号：鲁交运管枣字370405303374，声明作废。

●登报公告

2008年1月18日在新安矿东捡拾男

性弃婴一名，出生日期(估算年龄)

2008年1月18日，患有眼疾。随身携

带物品：无。联系人：孙文亮 联系电

话：13963275983 联系地址：枣庄市薛城

区矿务局西苑舍

以上标的在公告之日起接受展示与咨询。

有意竞买者，请于2023年2月14日17时前将竞买保证金汇入指定账户(户名：光彩银星拍卖有限公司，账号：

74040078801900000825，开户行：上海浦东发展银行济南市分行市中支行)，保证金以到账为准，后持相关证件联系我公司办理报名手

续。

联系电话：18615687711

监督电话：13335108788

公司网址：www.sd-yinxing.com

光彩银星拍卖有限公司 2023年2月2日

澳政府找回药粒大小放射性胶囊

本报讯 澳大利亚政府沿公路搜寻将近一周，终于在2月1日找回一枚直径和高度不足1厘米的微小放射性胶囊。

西澳大利亚州官员说，一辆搭载探测设备的搜寻车以70公里时速在行驶途中捕捉到辐射，搜寻人员随后使用便携式探测器，在距离路边大约2米处找到这枚胶囊。

运输胶囊容器的那辆卡车行驶路线长达1400公里，多名专家形容搜寻工作无异于“大海捞针”。西澳州紧急服务部部长道森说，考虑到胶囊的尺寸和搜寻范围，找到它堪称巨大挑战，但搜寻队“大海捞针成功”。找到的胶囊正接受军方检查，定于2日送往西澳州首府珀斯市一处安全设施。

澳大利亚辐射防护与核安全局1月31日说，正与西澳大利亚州政府合作寻找这枚丢失的放射性胶囊。该局还披露，澳大利亚核科学技术组织也派出专家团队，提供探测仪器和造影设备，协助搜寻工作。

这枚胶囊是用于检测铁矿石密度的仪器组件之一。它是一个微小圆柱形容器，直径6毫米、高8毫米，内含放射性物质铯137，每小时辐射量为2毫西弗，相当于进行10次X射线检查的辐射量。

澳大利亚矿业巨头力拓集团把这枚胶囊和其他相关设备的包装及运输外包给另一家企业。卡车1月12日从西澳州纽曼镇附近矿场运走这批设备，同月16日驶抵珀斯市郊仓库，但直到25日开箱检查，才发现这枚胶囊丢失。西澳州政府27日对外公布此事。

运输胶囊的那辆卡车行驶路线长达1400公里。搜寻工作耗时近一周。一些人担心，这枚胶囊可能嵌入其他车辆轮胎。另一些人担心，可能有居民捡到胶囊，出于好奇带回家中。

初步推断，由于卡车行驶途中震动，相关仪器的螺丝钉松动，胶囊从仪器上脱落，继而从车厢缝隙掉落到车外。

西澳州首席卫生官罗伯逊说，胶囊掉落区域远离人烟，不太可能有人因此受到辐射。

综合新华社消息

大海捞针『捞着了』！